

Крепка вера – памятью

9 мая на торжественном открытии эстафеты «Доплыть до Победы» на реке Тура, очень хорошие слова сказал директор департамента по спорту г. Тюмени, С.А. Борисевич: - «Жить в унынии нам не позволяет вера, жить в поражении нам не позволяет память и победа в ВОВ». Лучше и не скажешь, прямо за сердце, за душу берет эта цитата. Собственно, все собравшиеся на Набережной в парке Заречный – люди. Ни о каком поражении, даже и не думали, и уж точно все пришли с чувством гордости за нашу страну, наших воинов победителей, не давших заразить, покорить нашу Родину коричневой чумой. Быть сопричастным к этой Великой Победе и достойно провести эстафету, - к этому все были готовы.



Собственно, если не приглядываться профессиональным взглядом к прошедшей эстафете, то все было на уровне и без срывов. Недостатки были, а как без них, в основном это от того, что не было достаточного слаживания между сопровождающими заплыв плавсредствами. Так и времени на подготовку, проведение брифингов и т.п. не было. На безопасность все эти шероховатости не повлияли и это главное. На

пловцов ничего не повлияло, они были заряжены на победу иплыли к ней с упорством, достойной уважения. Нельзя не отметить наших девчонок: Оксана Дударева, Елена Иванова, Любовь Кутыпатова, Евгения Якимович и выручающая команду «Кристалл», Анна Погребнова. Девчата, по традиции, начинали эстафету, задали ей бескомпромиссно соревновательный характер и, несмотря на своенравную весеннюю реку, проплыли свои дистанции – достойно! Ребятам, уже ничего другого не оставалось, как поддерживать, заданный темп до финиша. Но до финиша было еще очень далеко и очень много зависело от команды сменщиков и главное от катера смены.



А так как в связи со сложной паводковой обстановкой наши друзья и коллеги на воде ГИМС МЧС и ТОСЭР большинство своих технических средств обеспечения безопасности на воде отправили на юг области, то пришлось изыскать собственные возможности коллектива. Николай Филимоненко взялся за трудную задачу по смене пловцов на воде. Провел техосмотр своему катеру и вовремя пригнал его к месту старта, чем и обеспечил успешное проведение эстафеты. Надо отметить, что в этот день, было очень много зрителей на набережных старта и финиша, у конторы Пароходства. Люди поддерживали нас, им было интересно, очень многие в разговорах интересовались, как в будущем, можно будет поучаствовать в мероприятии или передать портреты своих героев-победителей, для участия в водном параде Бессмертного полка.

Сразу же, по окончании эстафеты «Доплыть до Победы», наш катамаран «Виктория» под руководством капитана В.А. Битюкова, встал под «загрузку» людей-моржей, для участия в заплыве «Бессмертный полк». Участниками стали пловцы из клуба «моржей» «Автоград» и «АквАйСпорт-Тюмень» и даже представители иностранных государств - курсанты ТВВИКУ из Республики Конго и Гвинея-Биссау. Поднявшись на катамаране вверх по течению, метров за триста, вместе с катерами ГИМС и ТОСЭР, обеспечивающих безопасность на воде по линии заплыва и ... Началось это действо.



Я лично, много видел заплывов, всяких разных, но мне всегда волнительно и даже торжественно, когда проходит десант Б.П. Ребята по очереди прыгают в полноводную реку Тура, уходят под воду, но главная для них задача не утонуть и не потерять знамена и портреты фронтовиков. Выныривают, выравнивают флажки и гордо с достоинством, плывут под овации с берега к финишу, под песню О. Газманова – «Бессмертный полк». Это впечатляющее зрелище. И, казалось бы, на этой ноте можно бы заканчивать мой рассказ о заплыве, но день еще не заканчивался и связанные с этим наши речные приключения - тоже.

Катамаран «Виктория», после водного парада Б.П. пошел на разворот вниз по течению, чтобы причалить к месту финиша и принять на борт пловцов для обогрева и переодевания. Но не тут то было! Начались заплывы на короткие дистанции клуба «Кристалл». Все можно понять, ведь хотят «кристалловцы» поплавать в чистой речной воде, проявить как-то себя в этот день, но не в ущерб безопасности. Руководитель клуба Сидоров С.В., отправил участников заплыва, не дождавшись, когда плывшие в Б.П. спортсмены смогут вернуться на катамаран и завершить свой этап мероприятия. Не дождавшись команды сопровождения МЧС, он отправил детей по течению на 100 метров, без буйков безопасности. Первый же юный пловец столкнулся с плывущей корягой и растерялся, запаниковал. Наш морж Алексей Малдзигов, ожидающий причала «Виктории», среагировал и помог выйти юным пловцам на финиш. Но это не насторожило руководителя заплывов и заплывы продолжились дальше. ТОСЭР и наша лодка сопровождения, по просьбе с палубы катамарана, встали по линии заплыва, для обеспечения безопасности.

Участники заплыва «Бессмертный полк» терпеливо ждали швартовки судна. Дождались, переоделись, получили заслуженные награды, поели плова и домой. А дома - на базе «моржей» Озеро Чемпионов, гости с Республики Куба. Марат Каримов, СК «Батыр» (боксерский клуб), привез гостей с острова свободы – Диего Лопеса и его тренера по боксу, Хосе Луиса. Ребята хотели принять участие в Бессмертном полку на 9 мая, только вот перепутали локации. Но в конечном результате формат Бессмертного полка в усеченном варианте был выполнен. Plusом наше сибирское гостеприимство и радушие. Резюмируя вышесказанное, скажу так, что в унынии жить нам никак не получится, а в поражении мы не сможем!

Андрей Агарков

